



ആകാശവാണി, തിരുവനന്തപുരം
പ്രാദേശിക വാർത്തകൾ

DATE : 08.10.2023

TIME : 06.30 PM

പ്രധാന വാർത്തകൾ

1. ഇസ്രായേലിലുള്ള ഇന്ത്യൻ പൗരന്മാർ ആശങ്കപ്പെടേണ്ട സാഹചര്യം ഇല്ലെന്ന് കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രി വി. മുരളീധരൻ.
2. പട്ടയ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് മന്ത്രി കെ. രാജന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന അദാലത്ത് നാളെ മുതൽ.
3. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ടൈഗർ സഫാരി പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയതായി മന്ത്രി എ.കെ. ശശീന്ദ്രൻ.
4. ലോകകപ്പ് ക്രിക്കറ്റിൽ ഓസ്ട്രേലിയക്കെതിരെ ഇന്ത്യയ്ക്ക് 200 റൺസ് വിജയ ലക്ഷ്യം.
5. ഐഎസ്എൽ ഫുട്ബോളിൽ ഇന്ന് കേരള ബ്ലാസ്റ്റേഴ്സ് - മുംബൈ എഫ് എസിയുമായി ഏറ്റുമുട്ടും.
6. ഹാങ്ചൗ ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിന് കൊടിയിറക്കം. സമാപന ചടങ്ങുകൾ ചൈനയിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു.

ഹെഡ്ലൈൻ-1

വി മുരളീധരൻ- ഇസ്രായേൽ സംഘർഷം

പശ്ചിമേഷ്യൻ സംഘർഷത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇസ്രായേലിലുള്ള ഇന്ത്യൻ പൗരന്മാർ ആശങ്കപ്പെടേണ്ട സാഹചര്യം ഇല്ലെന്ന് കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രി വി. മുരളീധരൻ. ഏത് ആവശ്യത്തിനും ഇന്ത്യൻ എംബസിയെ ബന്ധപ്പെടാം. എത്ര പേർ സംഘർഷ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഉണ്ടെന്ന് എംബസിക്ക് വിവരം നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്നും കേന്ദ്രമന്ത്രി കൊച്ചിയിൽ മാധ്യമങ്ങളോട് പറഞ്ഞു.

(ഹോൾഡ് വോയിസ്- കേന്ദ്രമന്ത്രി)

ഇസ്രായേലിന് നേരെ നടന്നത് ഭീകരാക്രമണം ആണെന്നും ഇന്ത്യ ആ രാജ്യത്തിനൊപ്പമെന്നും വിദേശകാര്യ സഹമന്ത്രി വ്യക്തമാക്കി.

ഹെഡ്ലൈൻ-2

പട്ടയം-കെ രാജൻ

പട്ടയ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് റവന്യൂ മന്ത്രി കെ രാജന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥ തല അദാലത്തിന് നാളെ തുടക്കമാകും. 14 ജില്ലകളിലും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകമായി ഓരോ ദിവസവും അദാലത്ത് നടക്കും. ആദ്യ അദാലത്ത് നാളെ തിരുവനന്തപുരത്താണ്. ദീർഘകാലമായി പരിഹരിക്കാത്ത വിഷയങ്ങൾ അദാലത്തിൽ പരിഹരിച്ച് പട്ടയം നൽകും. സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടയം ലഭിക്കാത്ത മുഴുവൻ പേർക്കും പട്ടയം നൽകുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ പട്ടയ മിഷൻ ഈ വർഷം ആരംഭിച്ചിരുന്നു.

ഹെഡ്ലൈൻ-3

വന്യജീവി വാരാചരണം

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ടൈഗർ സഫാരി പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയതായി മന്ത്രി എ.കെ. ശശീന്ദ്രൻ. ഇത് സംബന്ധിച്ച പ്രാരംഭ പഠനം തുടങ്ങിയതായും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. വന്യജീവി വാരാഘോഷത്തിന്റെ സംസ്ഥാനതല സമാപന സമ്മേളനം കോഴിക്കോട്ട് ഓൺലൈനായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു മന്ത്രി. ഉചിതമായ സ്ഥലത്ത് മാത്രമേ ടൈഗർ സഫാരി പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുകയുള്ളൂ. ജനവാസ മേഖലയിൽ വന്യ ജീവികൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി 144.8 കിലോ മീറ്റർ ദൂരത്തിൽ സൗരോർജ്ജ തൂക്കുവേലി സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചതായും മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കി.

ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ

തിരുനല്ലൂർ കരുണാകരൻ ജന്മശതാബ്ദി ആഘോഷം കൊല്ലത്ത് ഗവർണർ ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സാധാരണക്കാരുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ സാഹിത്യത്തിലൂടെ ആവിഷ്കരിച്ചു കവിയായിരുന്നു തിരുനല്ലൂർ കരുണാകരനെന്ന് ഗവർണർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. തിരുനല്ലൂർ കരുണാകരൻ വിവർത്തനം ചെയ്ത കാളിദാസ കൃതിയായ 'മേഘസന്ദേശത്തിന്റെ പുതിയ പതിപ്പ് എൻ.കെ. പ്രേമചന്ദ്രൻ എം.പി.യ്ക്ക് നൽകി ഗവർണർ പ്രകാശനം ചെയ്തു.

അഹമ്മദ് ദേവർ കോവിൽ

മ്യൂസിയങ്ങൾ നാടിന്റെ സാംസ്കാരിക നിലയങ്ങളാണെന്ന് മന്ത്രി അഹമ്മദ് ദേവർ കോവിൽ. വയനാട് ജില്ലയിലെ കുഞ്ഞോം കുങ്കിച്ചിറ മ്യൂസിയം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. കേരളത്തെ മ്യൂസിയം ഹബ്ബാക്കി മാറ്റുകയാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. വയനാടിന്റെ ജൈവ സാംസ്കാരിക പൈരമിഡ് പ്രധാന്യം നൽകുന്ന കുങ്കിച്ചിറ മ്യൂസിയം വയനാടിന്റെ വിനോദ സഞ്ചാര ഭൂപടത്തിൽ ഇടം പിടിക്കുമെന്ന് മന്ത്രി അഹമ്മദ് ദേവർ കോവിൽ പറഞ്ഞു.

ഏറ്റുമാനൂർ റോഡ്- വി എൻ വാസവൻ

ഏറ്റുമാനൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ പ്രധാന റോഡുകളും ബി.എം.ആൻഡ് ബി.സി നിലവാരത്തിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചതായി മന്ത്രി വി.എൻ. വാസവൻ. അയ്യനത്ത് 45-ാം നമ്പർ അങ്കണവാടി കെട്ടിടത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവഹിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. മീനച്ചിലാറിന്റെ തീരം മാളിയേക്കൽ കടവിന്റെ ഭാഗത്ത് ഇടിയുന്നതിനു പരിഹാരം കാണും. ഇതിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് നടപടികളായെന്നും ജലസേചന വകുപ്പ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

വയനാട് - പാലം

വയനാട് ജില്ലയിലെ താളിപ്പാറക്കടവിലെ പുതിയ പാലം മന്ത്രി പി എ മുഹമ്മദ് റിയാസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കൽപ്പറ്റ, മാനന്തവാടി നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളെയും പനമരം, പടിഞ്ഞാറത്തറ പഞ്ചായത്തുകളെയും

ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതാണ് വെണ്ണിയോട് പുഴയ്ക്ക് കുറുകെയുള്ള പാലം. 5 വർഷം കൊണ്ട് 100 പാലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുക എന്ന സർക്കാർ ലക്ഷ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി രണ്ടര വർഷത്തിനിടെ 80 പാലങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിയെന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞു. സുൽത്താൻ ബത്തേരിയിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റസ്റ്റ് ഹൗസും മന്ത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. 3.8 കോടി രൂപ ചിലവിലാണ് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചത്. പീപിൾസ് റസ്റ്റ് ഹൗസ് പദ്ധതിയിലൂടെ ഓൺലൈൻനായി താമസ സൗകര്യം ബുക്ക് ചെയ്യുവരുടെ എണ്ണം ഇതു വരെ ഒരു ലക്ഷത്തി 73,692 കടന്നതായും മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

അസാപ് സ്കിൽ പാർക്ക്

കോട്ടയം പാമ്പാടിയിൽ നിർമ്മിച്ച അസാപ് കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്ക് മറ്റന്നാൾ മന്ത്രി ആർ. ബിന്ദു നാടിനു സമർപ്പിക്കും. രാജ്യത്തെ പ്രമുഖ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് ദേശീയ-അന്തർദേശീയ നിലവാരമുള്ള കോഴ്സുകളിൽ യുവജനങ്ങൾക്ക് പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് പാർക്ക് സജ്ജമാക്കിയത്. 14.68 കോടി രൂപ ചിലവിലാണ് ഇതിനായി കെട്ടിടം ഒരുക്കിയത്.

തിരുവല്ല റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ-ആന്റോ ആന്റണി

കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അമൃത് ഭാരത് സ്റ്റേഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 12.41 കോടി രൂപയിൽ തിരുവല്ല റെയിൽവേ സ്റ്റേഷന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചതായി ആന്റോ ആന്റണി, എംപി അറിയിച്ചു. തിരുവല്ല റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ സന്ദർശിച്ച ശേഷം സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. പ്ലാറ്റ്ഫോം

നവീകരിക്കണം, കാത്തിരിപ്പ് സ്ഥലങ്ങളുടെ, വിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, വാഹന പാർക്കിംഗ് ഏരിയ വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, കവാട നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയവയാണ് പ്രധാന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ.

ഹെഡ്ലൈൻ-4 **ക്രിക്കറ്റ്**

ലോകകപ്പ് ക്രിക്കറ്റിൽ ഓസ്ട്രേലിയക്കെതിരെ ഇന്ത്യയ്ക്ക് 200 റൺസ് വിജയലക്ഷ്യം. ടോസ് നേടി ആദ്യം ബാറ്റ് ചെയ്ത ഓസ്ട്രേലിയ 49.3 ഓവറിൽ പുറത്തായി. രവീന്ദ്ര ജഡേജ 3 ഉം ബുദ്ധിയും കുൽദീപ് യാദവും 2 വീതം വിക്കറ്റുകൾ നേടി. ചെന്നൈ എം എ ചിദംബരം സ്റ്റേഡിയത്തിലാണ് മത്സരം. മറുപടി ബാറ്റിങ്ങിന് ഇറങ്ങിയ ഇന്ത്യ ഒടുവിൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുമ്പോൾ ഇന്ത്യ ഒരു ഓവറിൽ ഒരു വിക്കറ്റ് നഷ്ടത്തിൽ 2 റൺസ് എന്ന നിലയിലാണ്.

ഹെഡ്ലൈൻ-5 **ഐഎസ്എൽ ഫുട്ബോൾ**

ഐഎസ്എൽ ഫുട്ബോളിൽ ഇന്ന് കേരള ബ്ലാസ്റ്റേഴ്സ് - മുംബൈ എഫ് എസിയുമായി ഏറ്റുമുട്ടും. രാത്രി 8 നാണ് കിക്കോഫ്. അന്ധ്രിയിലെ മുംബൈ ഫുട്ബോൾ അരീനയിലാണ് മത്സരം.

ഹെഡ്ലൈൻ-6 **ഏഷ്യൻ ഗെയിംസ്**

19-ാമത് ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിന് കൊടിയിറക്കും. സമാപന ചടങ്ങുകൾ ഹാങ്ചൗയിലെ ഒളിമ്പിക് സ്റ്റേഡിയത്തിൽ

പുരോഗമിക്കുന്നു. ചൈനീസ് പ്രധാനമന്ത്രി ലീ ക്വിയോങിന്റെ സാനിറ്റിസേഷൻ പദ്ധതികൾ നടക്കുന്നത്. ഹോക്കി താരവും മലയാളിയുമായ പി ആർ ശ്രീജേഷ് ഇന്ത്യയുടെ പതാകയേന്തി. കഴിഞ്ഞ 16 ദിവസങ്ങളായി നടന്നുവന്ന ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ 45 രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള 12,407 കായിക താരങ്ങൾ മാറ്റുരച്ചു. 40 ഇനങ്ങളിലായാണ് മത്സരങ്ങൾ നടന്നത്. ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ മെഡൽ കൊയ്താണ് ഇന്ത്യ ഇത്തവണ നടത്തിയത്. 28 സ്വർണവും 38 വെള്ളിയും 41 വെങ്കലവും അടക്കം 107 മെഡലുകൾ ഇന്ത്യ നേടി. കഴിഞ്ഞ തവണ മെഡൽ പട്ടികയിൽ 8-മതായിരുന്ന ഇന്ത്യ ഇത്തവണ 4-ാം സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കുതിച്ചുയർന്നു.

എം ബി രാജേഷ്- ശ്രീശങ്കർ

ഏഷ്യൻ ഗെയിംസ് വെള്ളിമെഡൽ ജേതാവ് ശ്രീശങ്കറിനെ മന്ത്രി എം ബി രാജേഷ് വീട്ടിലെത്തി അഭിനന്ദിച്ചു. ഗെയിംസിൽ ഇന്ത്യയുടെ കുതിപ്പിൽ കേരളത്തിന്റെ പങ്ക് ഏറെ അഭിമാനം നൽകുന്നതാണെന്ന് മന്ത്രി അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. മലയാളികളായ മറ്റ് മെഡൽ ജേതാക്കളെയും അഭിനന്ദിക്കുന്നതായും മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

മുഴിയാർ പവർ ഹൗസ്

ശബരിഗിരി ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ മുഴിയാർ പവർ ഹൗസിൽ നിന്നുള്ള വൈദ്യുതോൽപാദനം പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലായി. പെൻസ്റ്റോക്ക് പൈപ്പിൽ ചോർച്ചയുണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് രണ്ട് ജനറേറ്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനം നിർത്തി വെച്ചിരിക്കുകയായിരുന്നു.

റേഷൻ കട-പ്രതിഷേധ മാർച്ച്

ഈ മാസം 16ന് റേഷൻ കടകൾ അടച്ചിട്ട് സെക്രട്ടറിയേറ്റിലേക്ക് പ്രതിഷേധ മാർച്ച് സംഘടിപ്പിക്കുമെന്ന് റേഷൻ വ്യാപാരികളുടെ സംഘടന അറിയിച്ചു. വേതന പാക്കേജ് പരിഷ്കരണം ഉൾപ്പെടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചാണ് പ്രതിഷേധ സമരം.

അഴീക്കൽ-ബോട്ട്

അഴീക്കലിന് സമീപം ബോട്ട് മുങ്ങി കാണാതായ നാലുപേരിൽ ഒരാളുടെ കൂടി മൃതദേഹം കണ്ടെത്തിയതായി പോലീസ് അറിയിച്ചു. മാലിപ്പുറം സ്വദേശി ഷാജിയുടെ മൃതദേഹമാണ് കണ്ടെത്തിയത്. അപകടത്തിൽപ്പെട്ട ഒരാളുടെ കൂടി മൃതദേഹം ഇനി കിട്ടാനുണ്ട്.

വയലാർ അവാർഡ്

47 മത് വയലാർ രാമവർമ്മ സാഹിത്യ അവാർഡ് ശ്രീകുമാരൻ തമ്പിക്ക് ജീവിതം ഒരു പെൻഡുലം എന്ന കൃതിക്കാണ് അവാർഡ്.

ആശുപത്രി- അവലോകനം

ചെങ്ങന്നൂർ ആശുപത്രിയുടെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി മന്ത്രിമാരായ വീണ ജോർജ്ജ്, സജി ചെറിയാൻ എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിലയിരുത്തി. നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ എത്രയും വേഗം പൂർത്തിയാക്കി

ആശുപത്രി നാടിനു സമർപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോവുകയാണെന്ന് മന്ത്രി സജി ചെറിയാൻ വ്യക്തമാക്കി.

മഴ

സംസ്ഥാനത്ത് നേരിയ മഴയ്ക്ക് സാധ്യതയെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ്. ചൊവ്വ, ബുധൻ ദിവസങ്ങളിൽ വിവിധ ജില്ലകളിൽ മഞ്ഞ ജാഗ്രത പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചൊവ്വാഴ്ച മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിലും ബുധനാഴ്ച എറണാകുളം, ഇടുക്കി ജില്ലകളിലുമാണ് മഞ്ഞ ജാഗ്രത പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്.

കാർഷിക ശാസ്ത്ര കോൺഗ്രസ്

16-ആമത് കാർഷിക ശാസ്ത്ര കോൺഗ്രസിന് മറ്റന്നാൾ കൊച്ചിയിൽ തുടക്കമാകും. ഉച്ച കഴിഞ്ഞ് കേന്ദ്ര ഫിഷറീസ് മന്ത്രി പർഷോത്തം രൂപാല ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും. കൃഷി മന്ത്രി പി പ്രസാദ് ചടങ്ങിൽ അധ്യക്ഷനാവും. ഹൈബി ഹൗഡൻ, എംപി പങ്കെടുക്കും. കൃഷി, മറ്റു അനുബന്ധ മേഖലകൾ എന്നിവടങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പ്രമുഖർ ഉൾപ്പെടെ രാജ്യത്ത് നിന്നും വിദേശത്തു നിന്നും 1500 ഓളം പ്രതിനിധികൾ പങ്കെടുക്കും.

ആരോഗ്യമന്ത്രി ഓഫീസ്- ആരോപണം

ആരോഗ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിനെതിരായ കൈക്കൂലി ആരോപണം ഗൂഢാലോചനയാണെന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവനയെ അപലപിച്ച് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വി ഡി സതീശൻ. മുഖ്യപ്രതിയെന്ന് ആരോപിക്കപ്പെടുന്നയാളുടെ സംരക്ഷകർ ആരെന്നത് കൂടി അന്വേഷിക്കണമെന്നും ശ്രീ. സതീശൻ പറഞ്ഞു. ആരോഗ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിനെതിരെ നടന്നത് ഗൂഢാലോചനയെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ ഇന്നലെ കണ്ണൂരിൽ പ്രതികരിച്ചിരുന്നു.



*

